
INTERNO

Interrogazioni a risposta scritta:

NASTRI. — Al Ministro dell’interno. —
Per sapere – premesso che:

alcuni quotidiani locali e nazionali
riportano la protesta da parte del sinda-
cato autonomo dei vigili del fuoco Conapo,
avvenuta questa mattina davanti alla pre-
fettura di Novara, organizzata per denun-
ciare una situazione di estremo disagio,
che prosegue da diverso tempo e che

penalizza il comparto interessato sia dal
punto di vista economico (300/450 euro al
mese in meno rispetto agli altri Corpi) che
sotto il profilo legato ai livelli di sicurezza
evidentemente peggiorati nel corso degli
anni;

i rappresentanti sindacali dei vigili
del fuoco evidenziano gli articoli di
stampa, hanno manifestato il proprio sde-
gno per le condizioni lavorative con le
quali operano quotidianamente, anche con
riferimento alla precarietà dell’organico
attualmente in servizio, nonché agli equi-
paggiamenti spesso insicuri e non più
utilizzabili;

secondo quanto sostenuto dall’espo-
nente, della categoria sindacale novarese
Conapo, il Corpo dei vigili del fuoco,
rivendica una giusta equiparazione con gli
altri corpi dello Stato; si aggiunge inoltre,
che, mentre si riducono continuamente le
risorse destinate alla sicurezza ai danni
del cittadino, il medesimo comparto (le cui
specializzazioni e abilitazioni consentono
di fornire un pronto e professionale ser-
vizio al cittadino) persiste in una costante
opposizione a tali decisioni sfavorevoli,
essendo peraltro il comparto della sicu-
rezza dello Stato meno retribuito;

a giudizio dell’interrogante, la mani-
festazione di protesta avvenuta a Novara
da parte dei vigili del fuoco, giunti anche
da Verbania, Vercelli, Biella, conferma,
anche in questa occasione, come il co-
stante perpetuarsi delle politiche di disim-
pegno in tema di sicurezza, e di riduzione
dei di riduzione dei livelli salariali nei
confronti del medesimo comparto con-
dotte sia da parte del precedente Governo
che da parte di quello attuale, accentui
fortemente livelli di pericolo e di insicu-
rezza dei cittadini del nostro Paese, espo-
nendo la comunità italiana, specie in que-
sta fase storica legata al terrorismo inter-
nazionale, a rischi particolarmente gravi;

risulta pertanto urgente e necessario,
a parere dell’interrogante, invertire in ma-
niera rigorosa un trend negativo e ri-
schioso in termini di sicurezza e di ade-
guamento delle risorse economiche, volto
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al potenziamento del comparto dei vigili
del fuoco, che com’è noto, svolge un pre-
zioso ed importante servizio, all’intero ter-
ritorio nazionale, a tutela della sicurezza
dei cittadini e delle infrastrutture –:

quali orientamenti il Ministro inter-
rogato intenda esprimere, per quanto di
competenza, con riferimento a quanto
esposto in premessa e se non ritenga di
intervenire in tempi rapidi, con iniziative
di carattere normativo, al fine di proce-
dere a un adeguamento dei livelli salariali
del comparto dei, vigili del fuoco, eviden-
temente inaccettabile, nonché a una revi-
sione del sistema organizzativo e di pre-
sidio per l’area novarese, divenuto insuf-
ficiente per consentire un adeguato servi-
zio di tutela e d’intervento per la comunità
piemontese interessata. (4-16697)
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